

A začnou hledat viníka. Zlé překvapení. Expert varuje elitu Česka

parlamentnilisty.cz/arena/monitor/A-zacnou-hledat-vinika-Zle-prekvapeni-Expert-varuje-elitu-Ceska-708799

17.7.2022 6:27 odp. | Ze sítí

Vláda musí začít hned něco dělat. Lidé chudnou a je nutné, aby rychle došlo ke stabilizaci cen a celé společnosti, upozorňuje firemní sociolog Vojtěch Bednář. V opačném případě propad do životní úrovně pocítí tvrdě i střední třída, volání po změně pak může být tak razantní, že šanci přijít k moci mohou dostat extremisté. „Už teď je jasné, že deštník proti drahotě nestačí,“ vzkazuje Bednář ve své sérii tweetů Fialovu kabinetu, který bude podle něj pro lidi hlavním viníkem krize.



Foto: Archiv PLTV
Popisek: Sociolog Vojtěch Bednář

reklama

Letos v létě udělalo podle firemního sociologa mnoho domácností životní chybu; jely na dovolenou. „Utracené peníze jim budou brzy chybět, a to zejména až zjistí, že další zvyšování platů se nebude konat a že hrozí spíše opak. Ten byl předpovídán,“ poukazuje Bednář na možné snížování mezd.

Letos v létě udělalo mnoho domácností životní chybu; jeli na dovolenou. Utracené peníze jim budou brzy chybět a to zejména, až zjistí, že další zvyšování platů se nebude konat, a že hrozí spíše opak. Ten byl předpovídán <https://t.co/fXnQgAv5ZX>
pic.twitter.com/TPdB8D8hm0

— Vojtěch Bednář (@aveius) [July 17, 2022](#)

„I když relativní inflace klesá, lidé dál chudnou. Nyní v létě se část z nich navíc připravila o úspory v přesvědčení, že ‚to nějak dopadne‘ nebo že by stejně byly znehodnoceny,“ glosuje Bednář neuvážený přístup ke zdražování ze strany mnoha českých domácností.

2/ale když je dobře, jsou proroci špatných zpráv spíše vybíjeni...

I když relativní inflace, jak správně říká třeba [@petr_barton](#) klesá, lidé chudnou. Nyní v létě se část z nich navíc připravila o úspory v přesvědčení, že "to nějak dopadne", nebo, že by stejně byly znehodnoceny. pic.twitter.com/qsboYDeyRa

— Vojtěch Bednář (@aveius) [July 17, 2022](#)

Podzim bude klíčový a pro vládu zřejmě rozhodující: „Pokud na podzim nedojde ke stabilizaci cen, základních potravin a potřeb a pokud vláda něco rychle neudělá pro stabilizaci společnosti, reálně hrozí, že lidé, kteří se ještě nyní mohou považovat za střední třídu, pocítí významný pokles své životní úrovně. Bednář odkazuje na nejnovější průzkum STEM, který ukázal, že více než čtyři pětiny Čechů uvádějí, že se podle nich situace ohledně zdražování do budoucna nezlepší.

Celých 80 % odpovídajících tvrdí, že kvůli stoupajícím cenám energií museli začít více šetřit a omezovat některé své potřeby. Téměř 65 % se obává chudoby, přičemž podle nich vláda nepodniká dostatečné kroky, aby propadu životní úrovně občanů zabránila. Situace spojená s rostoucími cenami také proměnila některé jejich preference, a tak by teď větší skupina lidí namísto investic do ochrany životního prostředí dala přednost navýšení sociálních dávek.

Z chudoby prorůstající českou společností bude vinna vláda: „Povede to k tomu, že se začnou potencovat; začnou hledat viníka. A protože viník je komplexní, bude jím vláda. Zde začíná nebezpečná spirála sociální aktivizace z poptávky po změně ve smyslu zaopatření společnosti.

4/což povede k tomu, že se začnou potencovat; začnou hledat viníka. A protože viník je komplexní, bude jím vláda. Zde začíná nebezpečná spirála sociální aktivizace s poptávky po změně ve smyslu zaopatření společnosti. Pokud tuto poptávku prezentují nižší třídy a ohrožení,

— Vojtěch Bednář (@aveius) [July 17, 2022](#)

Pokud tuto poptávku prezentují nižší třídy a ohrožení, nepředstavuje to reálný problém. Pokud se však dostane do střední části, může znamenat zásadní ohrožení. Je možné, že někteří politici se na tuto situaci již chystají,“ dodává Bednář a poukazuje například na Babišovo cestování pro republiku v jeho obytném voze, které mnozí označují za součást jeho prezidentské kampaně.

„Je možné i to, že skutečným vůdcem zhrzené, naštvané a akceschopné třídy se může stát extremist, kterého doposud neznáme. V každém případě by politici měli jednat ihned, rychle, s výhledem na kritickou zimu a už teď je jasné, že stávající ‚deštník‘ proti drahotě nestačí,“ dodává Bednář závěrem.

6/může stát extrémista, kterého doposud neznáme. V každém případě politici by měli jednat ihned, rychle, s výhledem na kritickou zimu a už teď je jasné, že stávající "deštník proti drahotě" nestačí.

Hezký den. <https://t.co/IDfgr8m4lm> pic.twitter.com/F2IrGmfZZn

— Vojtěch Bednář (@aveius) [July 17, 2022](#)

Psali jsme:

Fialo, už dost s posíláním našich peněz na Ukrajinu, na což si musíme ještě půjčit! Tomio Okamura ve varu
Připravme se na obnovu Ukrajiny? Paroubek vstal ze židle, když slyšel Fialu: A co problémy vlastních lidí?!
„Chleba za 65, cibulový za 90? Na to lidi nebudou mít!“
Zástupci vlády i opozice u jednoho stolu. Strhla se rvačka
Minoritní akcionáři v ČEZ? Z Německa a USA. Proti zájmům
těchto zemí Fiala nepůjde. Čtenář PL dostal smutnou odpověď



Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného.
Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete.

Zaregistrujte se ZDE.

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli?

Zaregistrujte se ZDE.

reklama



Článek obsahuje štítky

Babiš , Bednář , ceny , Drahota , inlace , krize , Twitter , vláda , zdražování

autor: ***nab***



Ing. Zdeněk Nekula byl položen dotaz

Jak dlouho ještě porostou ceny potravin?

Někdo tvrdí, že už neporostou, jiný zase pravý opak. Jaké jsou predikce ministerstva? A plánujete nějak zasáhnout a pomoci lidem s drahotou? Zatím jste vy konkrétně nic neudělal. Jiní dělají málo, ale něco dělají. Vy radši děláte, že nejste. Kdy jste byl naposledy v nějaké televizní debatě a hlavně...

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 19

Další články z rubriky



19:37 Chaos, amatérismus, gratulujeme, smál se Babiš vládě. Neustále lžou, už ani ti novináři jim nevěří

Chaos, amatérismus, lži. Bývalý premiér Andrej Babiš (ANO) se ve svém pondělním Čau lidi pustil do F...